
En una raíz monosilábica bimoráica (con vocal larga) no inflexionada (esto es, para verbos en potencial afirmativo) tiene tres tonos sobre la raíz, se escribe con un tono asociado con la primera vocal y dos con la segunda. Así escribimos ya5a25 y no ya52a5. Este es el patrón para los verbos en habitual. Verbos en potencial (palabras con vocales largas y rearticuladas) que tienen dos tonos distintos sobre cada mora forman el habitual con tono 5 en la primera mora y con los dos tonos del potencial asignados a la segunda mora:



CVaVb (potencial)
→
CV5Vab
(habitual)


CV'aVb (potencial)
→
CV'5Vab
(habitual)
donde a y b representan dos tonos distintos.


Lo mismo ocurre con negación (con tono ascendente 15 en la primera mora). Para los cambios tonales en el completivo, véase cap. X.
Sin embargo, hay palabras (particularmente verbos) monosilábicas con dos tonos sobre la primera mora o vocal. En estos casos de los dos tonos, uno marca una inflexión (en los ejemplos que siguen, o negación o aspecto completivo). 
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